РЕЗУЛЬТАТЫ ПУБЛИЧНЫХ СЛУШАНИЙ

по вопросу: «О преобразовании всех поселений, входящих в состав Сортавальского муниципального района Республики Карелия, путем их объединения с наделением вновь образованного муниципального образования статусом муниципального округа»

п. Хаапалампи                                                                                 30 
марта 2024 года

Публичные слушания назначены решением IV сессии V созыва Совета Хаапалампинского сельского поселения от «18» марта 2024 года № 22 «О проведении публичных слушаний по вопросу «О преобразовании всех поселений, входящих в состав Сортавальского муниципального района Республики Карелия, путем их объединения с наделением вновь образованного муниципального образования статусом муниципального округа»,  опубликованным в газете «Вести Приладожья» № 10 от 19 марта 2024 г. на основании ч. 2 и 3.1-1 ст. 13,  Федерального закона от 06.10.2003г. №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», ст. 11.3, ст. 15 Устава Хаапалампинского сельского поселения.
Тема публичных слушаний: Обсуждение с участием жителей Хаапалампинского сельского поселения вопроса, вынесенного на публичные слушания, с целью выявления мнения жителей Хаапалампинского сельского поселения о преобразовании всех поселений, входящих в состав Сортавальского муниципального района Республики Карелия, путем их объединения с наделением вновь образованного муниципального образования статусом муниципального округа c административным центром в городе Сортавала. 

Инициатор публичных слушаний: Совет депутатов Хаапалампинского сельского поселения.
Цель публичных слушаний: выявления мнения жителей Хаапалампинского сельского поселения по вопросу, вынесенному на публичные слушания.

Дата, время и место проведения публичных слушаний: 30.03.2024г., в 12ч. 00 мин., в помещении КСАУ «Созвездие», по адресу: г. Сортавала, п. Хаапалампи., ул. Набережная, д. 10. 
Количество участников: 31 человек
В результате обсуждения вопроса: «О преобразовании всех поселений, входящих в состав Сортавальского муниципального района Республики Карелия, путем их объединения с наделением вновь образованного муниципального образования статусом муниципального округа c административным центром в городе Сортавала» принято рекомендательное решение:

1. Поддержать инициативу Совета Сортавальского городского поселения и выразить согласие на преобразование всех поселений, входящих в состав Сортавальского муниципального района Республики Карелия, путем их объединения с наделением вновь образованного муниципального образования статусом муниципального округа c административным центром в городе Сортавала. 

2. Рекомендовать Совету Хаапалампинского сельского поселения принять решение о согласии на преобразование всех поселений, входящих в состав Сортавальского муниципального района Республики Карелия, путем их объединения с наделением вновь образованного муниципального образования статусом муниципального округа на ближайшем заседании Совета Хаапалампинского сельского поселения.

3. Утвердить результаты публичных слушаний (приложение к Протоколу публичных слушаний).
Результаты голосования:

«ЗА» - 31 «ПРОТИВ» - 0, «ВОЗДЕРЖАЛИСЬ» -0
Публичные слушания состоялись. Результаты публичных слушаний публикуются в районной газете «Вести Приладожья»  и размещаются на официальном сайте администрации  Хаапалампинского сельского поселения haapalampisp.ru  Протокол Публичных слушаний, результаты публичных слушаний направляются в Совет Хаапалампинского сельского поселения.
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