 
Уважаемые депутаты и гости! 
 
Сегодня мы подводим итоги работы администрации и Совета Хаапалампинского сельского поселения за 2021 год. 
 
В прошедшем, 2021 году администрация Хаапалампинского сельского поселения решала 16 вопросов местного значения, которые  закреплены за сельскими поселениями Федеральным законом от 06 октября 2003 года № 131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации", а также Законом Республики Карелия от 22 декабря 2014 года № 1852-ЗРК «О закреплении за сельскими поселениями в Республике Карелия вопросов местного значения».  
 
1. Анализ итогов социально-экономического развития поселения. 
В 2021 году в двух детских садах  на территории поселения в п. Хаапалампи и в п. Заозерном было охвачено дошкольным образованием в возрастной категории от 1 года до 7 лет 106 детей (уменьшение с прошлым годом составило 13 чел. 119 детей, или 8 %). 
В Хаапалампинской и Туокслахтинской основных общеобразовательных школах основное школьное образование получали дети в возрастной категории от 7 лет до 15 лет в количестве 186 человек (увеличение с прошлым годом составило 4 чел. 182 ребёнка, или 2,7%). 
На территории поселения действует 1 клуб и 1 клубное учреждение, 1 библиотека , врачебная амбулатория в п. Хаапалампи и фельдшерско-акушерский пункт в п. Заозерный.  
 
Туризм.  В области туризма осуществляют свою деятельность два крупных  туркомплекса - ООО «ГТК «Ладожская усадьба» и ООО «Дача Винтера». 
В 2021 году ООО «ГТК «Ладожская усадьба» и ООО «Дача Винтера», основные наши инвесторы, уже по традиции оказали спонсорскую помощь Хаапалампинской и Туокслахтинской школам при подготовке к новому учебному году. На базе данных туркомплексов для отличившихся школьников и выпускников, проводятся различные мероприятия (познавательные и развлекательные). Ежегодно ООО «ГТК «Ладожская усадьба» проводит для детей п. Ниэмелянхови рождественские елки.  
 
Сельское хозяйство. Производителями сельскохозяйственной продукции в поселении являются небольшие хозяйства: фермерское хозяйство - Горюнов В.И. по выращиванию овощей, ИП «Полтавец В.И.», ИП «Тихоненко Е.И.», ИП «Воробьев Ю.Ф.», КФХ Тиккуевой Т.С., КФХ Пименова Д.С.,КФК  Двиняниновой М.С., КФК Анисимова И.С. которые занимаются выращиванием и разведением КРС, свиней, птицы, кроликов. ООО «Форель Лавиярви» выращивание товарной форели. 
В 2021 году на территории поселения в хозяйствах содержалось: крупного рогатого скота – 108 головы (в 2020 годы-112 голов), свиней – 28 голов (в 2020 году-37 головы), овец – 34 голов (в 2020 году-40 голов), козы-7 голов (в 2020 году-10 голов.), кроликов – 220 ед., (в 2020 году-280 ед.),  птицы - всего 640 ед. (в 2020 году-860 ед.), и 52 пчелосемьи (в 2020 году-41 пчелосемей). 
 
2. Работа органов местного самоуправления поселения в сфере установленных функций. 
Предметом деятельности органов местного самоуправления поселения являются, как сказано выше, полномочия, закрепленные законодательством Российской Федерации, Республики Карелия, Уставом  поселения и нормативно-правовыми актами органов местного самоуправления поселения.  
В 2021 году органы местного самоуправления осуществляли свою деятельность в следующем составе: Глава Хаапалампинского сельского поселения, Совет Хаапалампинского сельского поселения, администрация и  Контрольный орган Хаапалампинского сельского поселения. 
Численность Совета Хаапалампинского сельского поселения составляет 10  депутатов, согласно Уставу Хаапалампинского сельского поселения, депутаты осуществляли свою деятельность на неосвобожденной основе. По результатам исполнения полномочий, предусмотренных статьей 15 Устава Хаапалампинского сельского поселения, в течение 2021 года Советом проведено 7 сессий и объединенных комиссий. Кроме того, депутаты принимали участие в работе единой постоянной комиссии по муниципальному заказу, комиссии по бюджету. 
Структуру администрации поселения составляют: Глава поселения, возглавляющий администрацию, заместитель Главы администрации, начальник финансового отдела администрации и инспектор по ведению воинского учета и бронированию граждан.  
Основой для реализации полномочий, предусмотренных законом, являются правовая и финансовая базы поселения.  
Для формирования необходимой правовой базы в 2021 году Советом Хаапалампинского сельского поселения было принято 16 нормативных правовых акта, администрацией поселения – 14 муниципальных нормативных правовых акта, 3 распоряжений Главы поселения, а также 59 распоряжения администрации. Все нормативные правовые акты, затрагивающие интересы и права жителей поселения, публиковались в газете «Вести Приладожья», размещались на официальном сайте администрации, направлялись в отдел Регистра муниципальных нормативных правовых актов Республики Карелия и антикоррупционную экспертизу.  
В соответствии с Порядком предоставления нормативных правовых актов (проектов нормативных правовых актов) Совета Хаапалампинского сельского поселения и администрации Хаапалампинского сельского поселения, для проверки соответствия законодательству и проведения антикоррупционной экспертизы в прокуратуру г. Сортавала было направлено 30 проекта  постановлений администрации и решений Совета. 
В течение 2021 года в адрес администрации и Главы поселения поступило 100 письменных обращений граждан и 116 различных писем и запросов из других ведомств, организаций, надзорных органов и в рамках межведомственного взаимодействия.  
Обращения граждан касались вопросов присвоению объектам адресации адресов, получения ордеров на производство земляных работ, разрешений на снос зеленных насаждений и многие другие. Все обращения граждан были рассмотрены по существу в установленные законодательством сроки. 
 
2.1. Местный бюджет.  
Для финансового обеспечения поставленных задач по реализации полномочий и функций органов местного самоуправления был сформирован и утвержден бюджет Хаапалампинского сельского поселения на 2021 год по доходам в объеме 9 276,1 тыс. рублей, по расходам – 9 219,0 тыс. рублей.
Исполнение доходной части бюджета составило 98,2 % (9 107,9 тыс. руб.) к плану, исполнение расходной части – 86,5 % (7  969,9 тыс. руб.) к плану. 
Проанализируем доходную часть бюджета. Налоговые и неналоговые доходы (собственные доходы) составили 6 141,9 тыс. рублей, план выполнен на 99,0%; исполнение по итогам 2021 года составляло 6 083,0 тыс.рублей, уменьшение данных доходов по сравнению с 2020 годом составило 89,0%.            
В структуре собственных доходов за 2021 год налоговые доходы составили 94,1% (5 721,6 тыс. рублей) и распределились следующим образом:
1) Налог на доходы физических лиц составил 6,3% (360,3 тыс. руб.),  процент исполнения к плану – 108,9 %;  
2) Доходы от уплаты акцизов составили 20,7%  (1 187,0 тыс. руб.), процент исполнения к плану – 98,0 %;
3) Единый сельскохозяйственный налог составил 4,2% (240,2 тыс. руб.), процент исполнения к плану – 99,8 %;
4) Налог на имущество физических лиц составил 12,6% (722,4 тыс. руб.), процент исполнения к плану 111,1 %;  
5) Земельный налог составил 56,1% (3 211,5 тыс. руб.), процент исполнения к плану – 96,0 %. 
Неналоговые доходы в структуре собственных доходов составили 5,9% (361,4 тыс. руб.) и распределились следующим образом:
Доходы от компенсации затрат государства (возврат дебиторской задолженности прошлых лет) 2,2% (1 314,9 тыс. руб.), процент исполнения к плану – 100,0%.
Прочие неналоговые доходы составили 23,4% (84,5 тыс. руб.), процент исполнения к плану – 100%. 
Страховые возмещения составили   9,7 % (34,9 тыс. руб.), процент исполнения к плану 100%.
Доходы от реализации имущества 67,0% (242,0 тыс. руб.).
Удельный вес межбюджетных трансфертов в доходной части бюджета составил 33,2% (3  024,9 тыс. руб.), в 2020 году – 28,55%. 
     
   Расходы бюджета по Хаапалампинскому сельскому поселению составили 
7 969,9 тыс. руб. и увеличились по сравнению с прошлым годом на 14,5% 
(на  1 155,6 тыс. руб.) и распределились по видам расходов следующим образом:
1) 3 194,0 тыс. руб.( 40,0%) направлены на общегосударственные вопросы, в том числе:
- на функционирование высшего должностного лица 910,4 тыс. руб., из них на оплату труда 700,2 тыс. руб.;   
- на функционирование местной администрации 1 802,1 тыс. руб., в том числе оплата труда 640,9 тыс. руб.; 
- на содержание контрольного органа 476,5 тыс. руб., в том числе на оплату труда 314,5 тыс.рублей;
2) 356,4 тыс. руб. (4,5%) направлены на национальную оборону - осуществление первичного воинского учета на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты, из них на оплату труда 262,4 тыс. руб.;
3)17,2 тыс.рублей ( 0,2 %) направлены на национальную безопасность и правоохранительную деятельность , а именно на реализацию Муниципальной программы   "Обеспечение первичных мер пожарной безопасности на территории муниципального образования ХСП на 2019-2021 гг". В рамках программы изготовлены плакаты по пожарной безопасности, приобретена мотопомпа,2 огнетушителя с креплением, произведена заправка огнетушителей.
 

426,0 тыс. руб. (5,3%) направлены на решение вопросов национальной экономики, в том числе на содержание дорог в границах населенных пунктов на сумму 124,1 тыс.рублей. Произведена оплата освещения вдоль автомобильных дорог на сумму 301,9 тыс.рублей.
93,3 тыс.рублей (1,2%) составили расходы на коммунальное хозяйство в части оплаты взносов за капитальный ремонт помещений, находящихся в собственности поселения.
 

3 883,0 тыс. руб. (48,7%) составили расходы на функционирование культуры, кинематографии и средств массовой информации, из них субсидия КСАУ «Созвездие» на выполнение муниципального задания 2 550,0 тыс. руб.
В рамках реализации Программы поддержки местных инициатив, граждан проживающих в муниципальных образованиях Республики Карелия, произведен ремонт помещений клуба в п. Хаапалампи за счет средств Республики Карелия в сумме 700,5 тыс.рублей, за счет средств бюджета Хаапалампинского сельского поселения в сумме 237,2 тыс.рублей. 
 

С целью рационального использования бюджетных средств, эффективного решения общественно значимых проблем администрацией использовался механизм муниципального заказа в рамках действия Федерального закона № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд». 
В 2021 году заключено 69 договоров на выполнение работ.
2.2. Дорожное хозяйство.
 Протяженность муниципальных дорог Хаапалампинского сельского поселения составляет 13,7 км. В 2021 году в поселении действовала муниципальная целевая программа «Содержание и развитие автомобильных дорог местного значения по муниципальному образованию «Хаапалампинское сельское поселение» на 2019-2021 годы», согласно которой в 2021 году произведены расходы на содержание автомобильных дорог в границах населенных,   оплату освещения вдоль автомобильных дорог в сумме 426,0 тыс.рублей. 
2.3. Благоустройство территории Хаапалампинского сельского     поселения.
В рамках благоустройства территории поселения в 2021 году проведены следующие мероприятия:
- в весенний период был организован и проведен месячник по санитарной уборке и благоустройству населенных пунктов, расположенных на территории Хаапалампинского сельского поселения. В 2021 году проводились мероприятия по очистке береговой полосы, акция «Чистые берега», реки Савайнйоки и заливов Остойстенлахти, Ниэмелянлахти.
 
2.4. Присвоение объектам адресации адресов, аннулирование адресов. 
 
В течение прошлого года по заявлениям граждан и юридических лиц было присвоено (в том числе изменено) 28 адресов индивидуальным жилым домам и нежилым зданиям. Все указанные адреса размещены в Федеральной информационной адресной системе в полном объеме.  
 
2.5. Обеспечение пожарной безопасности. 
 
Для осуществления полномочия по обеспечению первичных мер пожарной безопасности в границах населенных пунктов поселения в 2021 году действовала муниципальная целевая программа «Обеспечение первичных мер пожарной безопасности на территории муниципального образования «Хаапалампинское сельское поселение» на 2019-2021 гг.». На исполнение мероприятий по указанной программе израсходовано средств в сумме 18,2 тыс. рублей. 
 
 

2.6. Профилактика правонарушений на территории Хаапалампинского сельского поселения. 
В соответствии с пунктом 15 статьи 14.1 Федерального  закона от 06 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» администрацией поселения в ноябре 2019 года была утверждена муниципальная программа «Профилактика правонарушений на территории Хаапалампинского сельского поселения на 2020-2022 годы». На исполнение мероприятий указанной программы в 2021 году было запланировано бюджетных средств в сумме 5,0  тыс. рублей.  
 
2.7. Первичный воинский учет. 
Администрация поселения осуществляет отдельные переданные (делегированные) государственные полномочия, обеспеченные субвенциями, по первичному воинскому учету (при отсутствии военных комиссариатов). 
На воинском учёте по состоянию на 31.12.2021 год состоит 502 человек – из них граждан, пребывающих в запасе 485, призывников 17 человек. 6 человек пополнили ряды Российской армии. 
 
2.8. Организация досуга и обеспечения жителей поселения услугами организаций культуры.
Досуг жителей поселения обеспечивает Культурно-спортивное автономное учреждение «Созвездие» Хаапалампинского сельского поселения. В состав  имущества автономного учреждения культуры входят Дом культуры п. Заозерный и помещения для досуга в п. Хаапалампи.    
Для организации деятельности данного учреждения в рамках выполнения муниципального задания из местного бюджета было выделено 2 550,0  тыс. рублей. Расходы культурно-спортивного автономного учреждения Хаапалампинского сельского поселения "Созвездие" на выполнение муниципальных заданий по оказанию муниципальных услуг составили 2 776,2 тыс. руб. или 97,7 % от запланированных расходов, в том числе на реализацию мер, предусмотренных Указом Президента Российской Федерации от 07 мая 2012 года № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики» в части реализации мероприятий государственной программы Республики Карелия "Развитие культуры" (на частичную компенсацию дополнительных расходов на повышение оплаты труда работников муниципальных учреждений культуры) в сумме 232,5 тыс. руб., на софинансирование за счет собственных средств в размере 58,1 тыс.руб. или 100 % от запланированных расходов. За счет собственных доходов при плане 62,8 тыс. руб. исполнение составило 35,0 тыс.руб. или 55,8% от плана. В рамках предоставленной субсидии на иные цели произведен ремонт помещения клуба в п. Хаапалампи на сумму 937,7 тыс. рублей, в том числе за счет средств бюджета РК – 700,5 тыс. рублей, за счет средств юридических  лиц  4,9 тыс руб. за счет средств бюджета Хаапалампинского сельского поселения 190,2 тыс руб .Кроме того, за счет средств субсидии на иные цели, за счет бюджета Хаапалампинского сельского поселения приобретена новая аппаратура на сумму 104,7тыс. руб.  Штатная численность на начало года и по состоянию на 01.01.2021 года составляет 5,0 шт.ед. В течение прошедшего года двумя специалистами данного учреждения проведено 168 культурно-досуговых мероприятия с участием 12,4 тысяч  жителей поселения, организована работа 12  клубных формирований, в которых постоянно занималось 155  человека. 
Клубные формирования - это 1 вокальный коллектив, 2 театральных, 2 хореографических, 2 творческих и 2 спортивных кружка, 3 клуба по интересам. 
В клубе п. Заозерный и в п. Хаапалампи оборудовано помещение для проведения занятий физической культуры, организованы занятия фитнесом, работники учреждения постоянно повышают квалификацию. 
 
2.9. Муниципальный контроль. 
В соответствии с требованиями Федерального закона от 06 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», в администрации поселения утвержден Перечень муниципальных функций по осуществлению муниципального контроля. На все имеющиеся муниципальные функции утверждены административные регламенты. Назначены должностные лица, ответственные за осуществление муниципального контроля. 
В 2021 году плановых и внеплановых проверок в рамках муниципального контроля не проводилось. 
   
2.10. Участие населения в осуществлении местного самоуправления. 
Жители Хаапалампинского сельского поселения в 2021 году участвовали в осуществлении местного самоуправления через публичные слушания и опрос граждан для участия в Программе поддержки местных инициатив.  
За 2021 год проведено 3 публичных слушания по вопросам принятия и изменения местного бюджета и расходных обязательств, а также отчета об исполнении местного бюджета.  
 
3.Приоритетные задачи на ближайшую перспективу. 
В 2022 году основными направлениями деятельности администрации поселения станут: 
-     продолжение работы по повышению доходной части бюджета.   
-    продолжение ремонта дома культуры в п. Хаапалампи по ул.Набережной, д.10. и в п. Заозерном по ул. Победы, участие в программе поддержке местных инициатив; 
- продолжение модернизации уличного освещение в п. Заозерном, п. Ниэмелянхови. 
-    ремонт дорожного полотна ул. Центральная, п. Хаапалампи. 
-    развитие строительства спортивных и детских площадок. 
 
4. Мероприятия проводимые на территории Хаапалампинского сельского поселения проводимые сторонними организациями, за счет частных инвестиций и  за счет средств бюджетов других уровней.  
 - завершение модернизации очистных сооружений в п. Заозерный.       
- завершение строительства храма в п. Хаапалампи. 
- открытие кафе в п. Хаапалампи.
- реконструкция помещения под цех сыроварения в п. Хаапалампи.
- строительство нового туристического комплекса (бывший пионерский лагерь «Чайка»).
Спасибо за внимание! 
Всему депутатскому корпусу слова благодарности за сотрудничество и взаимопонимание в отчетном 2021 году!  
 

